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Régi erkölcsi elve az emberiség­
nek a meggyőződés bátorsága . . . 
És mégis különös jelentősége van az 
elv hirdetésének Magyarország mai 
állapotában, amikor az egész országa 
nak életérdeke, hogy a küszöbön álló 
választásokon ki ki nyíltan es tartóz­
kodás nélkül hirdesse a közelmúlt ta­
pasztalataiból leszűrt meggyőződését. 
Doktrínák, jelszavak, szólamok senkit 
félre ne vezessenek.

Rábeszélés, erőszak és ijesztgetés, 
vagy a tömegek hatása senkit meg 
ne ingasson benső meggyőződésének 
követésében. Mert minden polgár be­
csületes színvallására van szüksége az 
országnak, hogy az elmúlt évek kaosza 
után végre beálljon az a tiszta és fél- 
remagyarázhatatlan helyzet, amely nél­
kül a nemzet alkotó munkája es hala­
dása bizonytalanná válik.

Mindenki érzi, mily súlyos az or­
szág jelenlegi állapota. Több, mint egy 
esztendeje, hogy elintézetlenek az ál­
lamszükségletek s velük együtt az a 
sok társadalmi és gazdasági érdek, 
mely a kormányzat tevékenységéhez 
kapcsolódik.

Fönnakadt minden, a köz és 
magánérdek egyaránt kielegitetlen s a 
súlyosan sértett országos érdekeket 
csak a politikai rend teljes helyreállí­
tása és hosszabb időre való biztosítása 
óvhatja meg. Az országnak tehát szük­
sége van az erőviszonyok állandó ki­
alakulására, mert csak bizonyos idő­
minimumhoz kötött állandóság alatt 
indulhat lendületnek minden alkotó 
munka és fejlődés. Mikor tehát az 
ország polgárai a meggyőződés bátor 
ságával állanak az urna elé, egyaránt 
szolgálják az ország es a maguk ér­
dekeit, mely azt kívánja, hogy az or­
szág sorsának intézése kiragadtassék 
a pártok kockajátékának s a szemé­
lyek versengésének köréből.

Az elmúlt évtized keserves tani- 
tast adhatott erről magyarnak. Meg­
tanulhattuk, hogy az ingadozás, a bi­
zonytalanság, a jelszavak, az utcai tö­
meghangulatok előtt való meghátrálás 
mily súlyosan bosszulja meg magat 
életérdekeinken. A meggyőződés gyá­

vasága, de még elrejtése is súlyos 
vétség volt a múltban, de még súlyo­
sabb a jelenben. Mert valóban korsza­
kot alkotó az a döntés, amelyet az 
ország a közel jövőben hozni fog.

Uj állandó rend s a koronával 
való benső béke létrehozásáról van 
szó, mely biztosítja a nemzet fejlődé­
sének rázkódásoktól, oktalan válságok­
tól meg nem szakított folytonosságát. 
Az állandóság megteremtésében habo 
zásnak helye nincsen, mert ha ez az 
uj rend el nem következik és meg 
nem szilárdul, akkor elzáródik az or­
szág előtt az egyetlen kivezető út, 
mely tizenkét hónepos válság után 
végre kínálkozott. Akkor újra elkö­
vetkezik a káosznak s a bizonytalan­
ságnak az az állapota, amelyben egy 
év előtt voltunk s amelyekből az or­
szágot megváltani éélja épen az új 
választásoknak.

Kossuth Ferenc körútja. 
Kossuth Ferenc, az országos 48 as füg­
getlenségi Kossuth párt vezére a tegnapi 
napot a pincehelyi kerületben töltötte 
Ambrozovics Lajos, a kerület Kossuth- 
párti képviselőjelöltjének támogatására. A 
pártvezér kíséretében voltak Molnár Ákos, 
Héderváry Lehel és Ivánka Imre volt or­
szággyűlési képviselők. Útja valóságos 
diadalmenet volt, a községek lakossága a 
szeretet minden jelével elhalmozta.

Délután három órakor népgyülés 
volt Tamásiban, amelyen több ezren vet­
tek részt. Kossuth Ferenc beszédében a 
többek közöttt rámutatott arra, hogy a 
kerületben nem személyek, hanem elvek 
között kell választani azon irányzat közt, 
amely a lemondást és a között, amely a 
küzdelmet jelenti. A lemondás nem fér 
össze e magyar jellemmel. A küzdelem 
nem rombolást jelent, hanem törekvést az 
alkotásra. A nemzet jogai százados tör­
ténelmi múlton és törvényeken nyugsza­
nak. Meg lehet, hogy évek kellenek ér­
vényesülésükre, de lankadni nem szabad. 
A lemondás a haladás ellentéte és a ha­
talommal szemben a szolgasághoz vezet.

A belügyminiszter Kecskeméthez 
leiratot intézett, amelyben utasítja az út­
levelek kiadására jogosított rendörkapi 
tányi hivatalt, mint I. fokú hatóságot, 
hogy a kivándorlók anyagi érdeke szem 
pontjából az útlevelek adataiban nagyobb 
körültekintéssel és pontossággal járjon el.

Kóbor cigányok.
Ki emlékszik még a dánosi esetre? 

Helyesebben szólva: ki nem emlékszik 
arra a borzalmas vérengzésre, amit kóbor 
cigányok végeztek a dánosi határban? — 
Ezek a vadlelkű emberek egy rémes éj­
szakán vérfagyasztó kegyetlenséggel oltot­
ták ki egy egész családnak s minden hoz­
zátartozójának életét. Az országon akkor 
a rémületnek és a felháborodásnak zúgó 
moraja futott végig, amely megtorlást és 
— rendet követelt: a polgáriasuk társa­
dalom békéjét, vagyonát és életét bizto­
sító rendet, a kóbor cigányok garázdálko­
dásával és ingadozásával szemben

Az egész ország akkor a cigány kér­
dés rendezését sürgette. Szervezett is az 
akkori belügyminiszter egy külön osztályt 
a belügyminisztériumban, azzal a rendel­
tetéssel, hogy a kóbor cigánynak nevezett 
országos csapásnak miként való elhárítá­
sával foglalkozzék.

Történt is egy és más, adatok szer­
zése, a cigányok számontartása stb. ami 
mind szükséges előkészítő munkának ne­
vezhető.

Nehéz is a probléma, a megoldása 
nehezen megközelíthető. S volt olyan ja­
vaslat is a többi közt, amely azt kívánta, 
hogy bánjanak a kóbor cigánnyal úgy, 
mint a dúló vaddal, amelyet pusztítani 
kell ott, ahol találkozik vele az ember — 
annál is inkább, mert hiszen az ember 
úgy sem tudhatja, hogy a kóbor cigány 
nem tör e az életére, ott, ahol a keze- 
ügyébe kerítheti. Egy másik javaslat azt 
ajánlotta, hogy el kell szedni a cigány­
karavánok gyerekeit, akikből állami me­
nedékhelyeken lehetne civilizált embert 
nevelni.

De úgy látszik, oly formán vagyunk 
ezzel a kérdéssel is, mint sok mindennel 
ebben a mi szép országunkban. Közvetet- 
lenül a veszedelem pillanatában, a vé­
rengzésnek, a marcangolásnak, a rémület­
nek és gyásznak közvetetlen hatása alatt 
nagy a felbuzdulás, helyes és üdvös or­
vosságot keresünk minden bajra ; de az­
után lassankint megnyugszunk, a felbuz­
dulás lecsöndesül és a — szalmaláng el­
alszik, amig valamely rémes veszedelem 
uj életre nem kelti.

így voltunk a gyári veszedelmekkel, 
robbanásokkal, falak, házak és kemencék 
bedölésével, építkezések közben végbe­
menő rettentő szerencsétlenségekkel és 
katasztrófákkal. így vagyunk voltaképpen 
mindennel — országos érdekű dolgokban, 
a politikában is. Amikor itt a veszedelem, 
akkor szörnyű jajgatás hallatszik s min­
denki nyugalmat és békés rendet sürget. 
Amikor meg itt van a nyugalom s a béke 
és a rend: akkor felülkerekedik egész se­
reg könnyelmű ember, felületes és léha 
politikus, aki felidézi újra a veszedelme­
ket, amelyeket elhárítani mindig nehezebb 
mint felidézni . . .

ÜzleUthelyezés!
Tisztelettel van szerencsém a t. közönség szives tudomáséra 
hozni, hogy szabó-üzletemet Széchenyi tér 2. szám alól 
Nagykörösiutca, Fleischman fele házba helyeztem át, hol kül- és 
belföldi szövetekből, a legújabb divat szerint Jutányos árért 
készítek ferfirshákat. Amidőn pontos és lelkiismeretes kiszolgá 
lásro]Abiztositom a t. közönséget, egyúttal kérem b. pártfogását.
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Hegedűs Mihály
= férfi-szabó. —
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2. oldal.

A védelem, az előrelátás és a véde 
kezés terén alig történik valami Ha eb 
múlt a veszedelem, elfelejtjük hamarosan 
minden súlyos következményét s tűz, vi­
gyázatlanság, könnyelműség, robbanás és 
— kóbor cigány épp úgy pusztít köztünk, 
fenyegetve vagyont és emberéletet, mintha 
soha semmiféle baj és szerencsétlenség 
nem történt volna s mintha százszoros 
szomorú tapasztalat nem intene óvatos­
ságra, gondra és vigyázatra, rendezésre 
és szabályozásra, közbiztonság teremté­
sére mindenütt, ahol a rendezetlenség és 
a civilizálatlanság okoznak bizonytalan­
ságot és veszélyeztetik a polgárság életét 
és nyugodt munkásságát.

íme, a csütörtöki számunk ujdonsági 
rovatában olvasható, hogy Székesfehérvá­
rott — tehát egy viruló nagy városban — 
világos nappal mégállapodott a nyílt utca 
során egy cigány karaván s cigányasszo 
nyok bementek a boltokba és pénzt vagy 
életet követeltek.

Az egyik boltban egyedül találtak 
egy leányt, a másikban egy asszonyt: 
ezeket halálra rémitették s összeszedve 
mindent, amit hamarosan elvihettek, men­
tek vissza a karavánhoz, kocsijukra kap 
tak és elhajtattak. Az egész katonai hely 
őrséget mozgósították azután, hogy elfog 
ják a vágtató karavánt. Valahol a határ 
bán utol is értén, le is tartóztatták az 
asszonyokat, akik persze mindent tagad­
nak — fusson ki a szemük, ha valamit 
láttak; a férfiak pedig elmenekültek.

Ez történt vasárnap délelőtt, világos 
nappal, Székesfehérvárott — tessék hoz 
zágondolni, mi történik országszerte, ki­
sebb falvakban vagy elhagyott tanyákon 
az éjszakának sötét leple alatt.

A civilizációnak szomorú képe ez, 
amit el kell tüntetni és amiről tenni kell, 
mert végre is egyszer már végezni kell 
komolyan azzal a Pató Pál ur tempójával, 
aki mindenre azt mondja : Hej, ráérünk 
arra még!

A tanítok vasúti jegye. Szombaton 
déli 1 órakor tiszteleg Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszternél a ta itók 
nagy küldöttsége, amely a tanítók vasúti 
jegye ügyében jár a miniszternél, Vázsonyi 
Vilmos képviselő és Mussong Géza igaz­
gató, mint a szövetség elnöke, fogják ve­
zetni. A küldöttségben a kecskeméti köz­
ségi tanítók testületileg vesznek részt.

TÁRCA ■’-&
A divat.

— A Divat Újságból —
A nyári divat az egyszerűség jegyé­

ben indul. A hölgyek tapasztalanabbja 
ennek nagyon megörül, mert azt hiszi, 
hogy ezzel az egyszerűséggel nagyon sok 
megtakarítás jár, ám az igazi divathölgy 
tudja, hogy az az egyszerűség, melyet a 
divat parancsol ránk, a toalettmüvészetnek 
minden csinját-binját magában foglalja, 
melyet ha megvalósítani akarunk, ez a 
legnagyobb fényűzés kifejtését jelenti. Ez 
állítás mellett bizonyít a sok drága, stíl 
szerű kézihimzés, mely antik, mór, asszí­
rjai, egyptusi és bizánci minták után ké­
szül fénylő színekben, keleti selyemmel, 
halvány arany- és ezüstárnyalattal alkal 
mazva az alsó ruha szövetére. Szélminlá- 
nak alkalmazva, az ilyen hímzés díszíti a 
szoknyát, vagy mider és pánt alakjában 
a derekat; hogy mennyire értékes, azt 
csak sejteni lehet, mert a rávetett felső 
fáiyolszövet eltakarja. Természetesen kapni 
olcsóbb hímzést is, mely azért elég szé­
pen díszíti a ruhát.

Eredeti újdonság ruhadisznek a fa­
gyöngy hímzés, mellyel, ha a színe meg­
felel a szövet alapszínének, nagyon szép 
hatást lehet elérni. A Divat Újság mai
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NAPI HÍREK.
—Szerkeeztotég kiadóhivatal telefon tzdrna : 141. •&—

Naptár : 1910. év, május hó 7., izombat, R. kath. 
Szaniszló, Protestáns: Szaniszló, Görög-orosz: április 
hó 24., Szaba vt., Izraelita 5670. év, Nizan 28 , Kedo- 
sím 1. Perek. — Napkelte 4 óra 36 perc, Napnyugta 
7 óra 17 perc, Naphossza 14 óra 41 perc. — Holdkelte 
3 óra 56 perc, reggel, Holdnyugta 5 óra 1 perc, délután. 
LJjhold 9-én 6 óra 33 perc, reggel

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Változékony, hűvös, sok helyett 
csapadék.

Beszédes adóstatisztika.
Az adófizetési kimutatások rendsze­

rint nem tartoznak a szórakoztató olvas 
mányok közé, lévén maga az adófizetés 
is olyan kötelesség, ami a magyar tem­
peramentumból csak igen mérsékelten 
váltja ki a hazafias lelkesedést. Tanulság 
szempontjából azonban egészen más meg 
ítélés alá esik az adóstatisztika. Normális 
időben igen megbízható fokmérője a köz­
jólétnek. A kedvező gazdasági viszonyok 
alakulása szerint emelkedik, vagy csök­
ken az adófizetés.

Abnormális időben más a levonható 
tanulság. Az adóval néha-néha küzdeni is 
lehet. Exlexes állapotban a bizalmat nem 
érdemlő kormány ellen az adómegtagadás­
sal fejezi ki az ország legérthetőbben a 
bizalmatlanságát. Az adófizetési statisz­
tika ezért érdekesebb most, mint egyéb­
kor. És ha a kormány is ilyen szempont 
ból olvassa el a főváros adópénztárának 
kimutatását, nem sok öröme telhetik a 
Bécsből kapott hatalomban.

Az adóbevétel ez évben januártól 
április végéig a múlt évnek ugyanebben 
az időszakában elért bevételhez képest 
csaknem három millió koronával csök­
kent. Ezek a számok valóban beszélnek. 
Voksot esetleg kierőszakolhat jelöltjeinek 
egyik másik kerületben, de bizalmat nem, 
amiről tanúskodik az adópénztári kimu 
tatás.

számában van egy ruha, melynek pasz- 
telkék szövetét halvány rózsaszín, világos­
lila, aranybarna és halványkék fagyöngy 
díszíti. A disz szépségét tulajdonképpen 
csak a halvány színek adják meg.

Az ijesztően szűk szoknyákhoz már 
igazán nagyon finom Ízlés ‘kell, hogy 
azokat valamiképpen átformálni lehessen. 
Mert olyan szűkén, ahogy azt a párisi 
divat előírja, mi nem viselhetjük. Onnan 
küldenek olyan modelleket, melyeknek a 
szoknyáját százhusz-száznegy ven centimé­
ter szélesre szabjuk, még mindig eléggé 
hódolunk a szeszélynek.

A modern és elegáns nyári ruhák­
hoz nagyon kedvelt a nagy lyukacsos 
tüll, melyre pompadur bokréták vannak 
festve és melyet a hasonlószinű alapra 
redőzünk Láttunk egy nagyon szép ruhát 
halványsárga libertiselyemből, melyre hal­
ványsárga, nagy lyukacsos selyemtüll 
volt borítva, erre pedig tarkavirágu bok­
réták voltak festve.

A legújabb kabátos ruhák — nagy 
szerepük van a nyári divatban is, azért 
említjük meg mindig újra — feltűnnek a 
fiatalos jellegükkel. A szoknya mind na 
gyón kurta; a kabátnak nincs gallérja és 
a hozzávágott ujj vagy fél, vagy három­
negyed hosszú. A nagyon meleg nyári 
napokra ez határozottan célszerűi Egye 
bekben pedig a kabát is rövid és több 
nyíre egy gombbal gombolódik oldalt. Az

104 sz,

Igaz ugyan, hogy midőn végö van 
az exlexnek sok kellemetlenség szármai- 
hatik a be nem fizetett adókból, de az 
adó összegot addig takarékban kellene 
gyümölcsözőkig elhelyezni.

— György napja. A görög naptár 
szerint ma volt György napja. Papp György 
főkapitányt számos tisztelőin kívül a rend­
őrkapitányság tisztviselői kara melegen 
üdvözölte.

— Tábornokjárás. Mint a „Kecskeméti 
Lapokw már megírta, hogy lovag Brúder 
mann lovassági felügyelő Hauer L’pót al­
tábornagy társaságában tegnap délután 
Kecskemétre érkezett s ina reggel meg­
kezdte két napra terjedő szemléjét a kö­
zös huszárok felett. A tábornokok tiszte­
letére tegnap este az ezred tisztikara dinert 
adott Kolossá éttermében.

— Az esküdtkepes polgárok össze 
Írása. Az esküdtképes polgárokat — mint 
köztudomású dolog — esztendőről esz­
tendőre újból összeírják. Az összeírást 
végző bizottságot a napokban tartott áp 
rilis havi rendes közgyűlés megválasztotta 
s a bizottság a napokban már hozzá is 
fog az összeirási munkálatokhoz.

— A müvesztelep ügyeben városi 
jogügyi bizottság holnap délután 4 órakor 
Kada Elek polgármester elnöklete alatt 
ülést tart. A tárgysorozatra a müvésztelep 
ügye van kitűzve.

— Kezdődik az epitkezes. Hétfő óta 
az Itcés piacon a munkások csákánya nyo­
mán a földre hullott a Népbank uj palo­
tájának helyén álló ház rozzant ódon fedele. 
Minden temetési szertartás nélkül nehány 
nap múlva már csak a hült helye lesz 
annak a háztömbnek, amely a régi Kecs­
kemét fotográfiájához tartozott s amellyel 
újra egy darab régi Kecskemét tűnik el. 
Az eltűnés annyit jelent, hogy uj fotog­
ráfia s ezzel uj városi történelem is készül 
Kecskemét számára. A jövő héten már 
hozzá fognak a Rákóczi-úton is a rombo­
láshoz s nemsokára három monumentális 
épület építése kezdődik meg Kecskeméten’

— Bizottsági ülés. A ref. főiskola 
építtető bizottsága pénteken délután 5 
órakor gyűlést tart, hol az épitkrsés elő­
készítésének utolsó részleteit beszélik meg.

— Uj tüzolto. A polgármester G Mol­
nár János helybeli lakost a megüresedett 
tűzoltói állásra kinevezte.

ilyen kabátos ruhához nagyon sok atlaszt, 
fulárt, egyszínű, kockás és két színben 
csillogó tafotát, básztselymet és vásznat 
vesznek dísznek. Ellentétül a már ismé­
telten említett divatkövetelménynek, hogy 
a kabát a szoknyával egyforma legyen, 
újabban, amint azt néhány modellnél is 
láttuk, a kabátokat kezdik elütő anyag­
ból készíteni és a „legújabb* : a régi jó 
idők fekete atlaszszoknyája, zöld, kék 
vagy piros ottománkabáttal. Nagjon ked­
ves a kurta, gallérszerű köpenyke, mely­
nek színe ugyancsak elütő a ruha színé­
től. Különösen azok a hölgyek fogják 
kedvelni, akik nyári melegben nem sze­
retnek divatos kabátba bújni.

Végül még* néhány uj toalettcikkre 
figyelmeztetjük a Divat Újság olvasóit, 
melyek nélkül a modern hölgy már nem 
lehet meg: ilyen például a fekete lakk 
öv; a modern, gallér nélkül való kabát­
hoz készülnek és kaphatók gallér és 
kézelődiszek ; aki otthon szabóskodik, 
annak a számára vannak kész nyakbeté­
tek a legegyszerűbb kiviteltől a legdísze­
sebbig. Legc6unyább a divatos párisi fá­
tyol : a mintája többnyire egy csipkeháló, 
melybe egy pók akadt bele, amit senilja 
szál mu'at; de vannak olyanok is, hogy 
a sűrű tüllszöveten széles szélminták van­
nak, melyekben, hála Rostandnak, kaka­
sok meg tyúkok díszelegnek
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— Az adókivetés eksz lekszben Mint­
hogy az államháztartás továbbvitele iránt 
e törvényhozás 1910 re nem intézkedett, 
a pénzügyminiszter az egyenes adók ki 
vetésének alapjául szolgáló munkálatokra 
úgy rendelkezett h pénzügyigazgatósághoz 
intézett rendeletével, hogy az egyenes j 
adók kivetése tárgyában kiadott rendele­
téi mindama intézkedéseinek végrehajtá­
sát, melyek az egyes adónemek tulajdon- 
képeni kivetésére vonatkoznak, további 
rendelkezésig fölfüggesztette. Az adókive­
tés alapjául szolgáló előmunkálatokat be 
kell fejezni, az ezekre vonatkozó tárgya­
lásokat tovább is megszakítás nélkül kell 
folytatni. Az adókivető bizottsági tárgya­
lást nem igénylő állami egyenes adókra 
vonatkozó lajstromokat a már végrehaj 
tott előmunkálatok alapján a kitűzött ha­
táridők alatt el kell készíteni. A lajstro­
mok kellő időben való felülvizsgálását, 
érvényesítési záradékkal való ellátását, az 
azokon való adótételeknek az 1910 évi 
községi adófőkönyvben egyénenként, az 
adóhivatali számfej főkönyvekben pedig 
községenkint való előírását idejében kell 
végezni. A lajstromoknak közszemlére 
való tételét és az azokban foglalt adók­
nak az adókönyvecskékbe való bejegy­
zését azonban valamennyi adónemre nézve 
függőben kell tartani. Azokra az egyenes 
adónemekre vonatkozólag, amelyeket az 
adókivető bizottságok vetnek ki, az adó- 
kiszámitási javaslatokat meg kell csinálni, 
hogy azok annak idején a törvény értel­
mében előzetes közszemlére kitehetők és 
annak idején a kivető bizottságok által 
haladéktalanul és akadály nélkül tárgyal­
hatok legyenek.

— Vedhimlö oltás. Csütörtökön vette 
kezdetét Kecskeméten az idei védhimlő- 
oltás, amit a délutáni órákban észre lehe­
tett venni a városházáról kihurcolt temér­
dek sok siró-rivó babákról. Az oltási 
időkre nézve névszerinti idézők szólanak. 
Aki igazolatlanul elmulasztja gyermeké­
nek beoltatását, azt megbüntetik érzé­
kenyen.

— Stipl Károly eskütétele. A királyi 
Kúria teljes ülésén tegnap délelőtt tette le 
dr. Stipl Károly, a budapesti büntetötör- 
vényszék volt elnöke, a legutóbb kineve­
zett koronaügyész helyettes, a hivatali 
esküt Günther Antal, a kir. Kúria elnöke 
kezébe. Az eeküforma felolvasása után 
Günther Antal üdvözölte az uj korona­
ügyész helyettest és kifejtette, hogy a ko­
ronaügyész a Kúriánál nagy megbecsülés 
ben részesül nemcsak azért, mert a ko » 
róna megbízásából jár el, hanem főkép 
pen azért, mert a koronaügyészég vezetői 
és tagjai kiválóan töltik be a rájuk bízott 
hivatást. — Annak a reménységnek adott 
kifejezést, hogy az uj koronaügyész he­
lyettes is méltóképen fog megfelelni díszes 
hivatásának.

— Műkedvelői előadás. Tekintettel 
arra, hogy az általunk — dicső emléke­
zetű fejedelmünk, II Rákóczi Forenc hely­
ben felállítandó lovasszobra alapja javára 
— rendezendő műkedvelői előadásunk iránt 
oly lázas érdeklődés nyilvánult, miszerint 
városunk hazafias közönsége részéről kel­
tett igényeket alig tudjuk kielégíteni, 
azért van szerencsénk tisztelettel tudatni, 
hogy e szép estélyre, valamint az utána 
Rójál szálloda éttermében megtartandó 
társas estélyre kibocsájtott jegyeinket hol­
naptól kezdve Tóth Mihály szabó iparos, 
egyleti pénztárosunk I. tized Dob utcai és 
Littauer Mór divatáru-kereskedő ur piac 
téri üzletében, az előadás napján, azaz 
pünkösd vasárnapján pedig a városi szín­
ház nappali pénztáránál délelőtti 9 tői 11 
óráig, délutáni 3 tói 5 óráig lehet váltani. 
Miért is felkérjük a n. é. közönséget, hogy 
a kellemetlenség elkérülése végett az ál­
tala támasztott igényeit minél előbb le­
bonyolítani szíveskedjék. Hazafias üdvöz­
lettel a Kecskeméti Katholikus Legény- ' 
egylet vezotősége.

— Az időjárás Vasárnap e^te óta 
szinte szakadatlanul zuhog az eső. Néha 
egy-egy negyedórára, esetleg félórára is 
eláll, hogy azután ujult erővel, fokozott 
hevességgel induljon meg újra. Barátság­
talan hideggel, kellemetlen nedvességgel 
igy köszöntött be a gyöngy virágos május, 
fittyet hányva minden költői tradíciónak 
és nem nagy örömére a gazdáknak, akik 
úgy találják, hogy kissé már sok is volt 
a jóból s most már jobban esnék a derűs, 
enyhe napfény. Bizony mi is ezen a né 
zeten vagyunk. Unjuk már a sok esőt, a 
sarat, a náthaérlelő, csúf nedvességet s a 
nyomában járó hideg időt. Hadd legyen 
már egy kicsit — május is.

— Öngyilkos uriasszony Szerdán dél 
után Budapesten a Szabadság tér 15 sz. 
ház negyedik emeletéről az udvarra ve 
tette magát egy hatvan év körüli úri kül­
sejű nő. A kövezeten összezúzta magát, 
úgy, hogy mire a mentők megérkeztek, 
az öngyilkos ki is szenvedett. A vizsgá­
lat megállapította, hogy az életunt uri­
asszony Inselt Istvánná pécsi dúsgazdag 
előkelő uriasszony, akit idegbetegsége mi­
att már egyik budapesti szanatóriumban 
kezeltetett a családja. A tragikus véget 
ért úrasszonyban Inselt István, a 38 ik 
gyalogezred köztiszteletben álló századosa 
édes anyját gyászolja.

— Osztják az intőket A diákok kel­
lemet lenkedő vendégei, az intők ismételten 
megjelennek a láthatáron. A hét folyamán 
mindhárom középiskolában megtartják az 
ellenőrző értekezleteket és legkésőbb szom­
baton szétküldik a rossz tanulók bánatára 
az intőket Most van a legfőbb ideje a ta­
nulásnak s a szülők nagyon jól teszik, 
ha komolyan veszik a tanári kar intő 
szózatát.

* Holnap tartja meg a Kecskeméti 
Katholikus Legényegylet nagy szabásúnak 
Ígérkező második tavaszi társas estélyét 
kint, a Mezei-utcai helyiségében, hol — 
tekintettel a rendezőség ifjúságát meg nem 
tagadó vig kedélyére — előreláthatólag 
mindenki jól fogja magát érezni.

— Pocokjárás. A m. kir. rovartani 
állomás értesítése szerint az ország majd­
nem minden részében nagyszámú mezei 
pocok mutatkozik és biztosra veszi, hogy 
2 — 3 évig, esetleg hosszabb ideig pusztító 
pocokjárásnak nézünk elébe.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta 
szoba a budai-hegyi szőlőben, mely a vacsi- 
kőzön a budai kaputól 5 percnyire van. — 
Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

— Állatpiac. Május 6 Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1 60 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 156 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 156 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 60—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 150 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 124 K. — Borjú 
0’86—096 K. életsúlyban.

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, nöidivat-kelme es 

selyemárú-nagykereskedésében 
az összes egyes különleges szép 

nap- és esőernyők 
minden elfogadható áron lesznek kiáru­

sítva, míg a készlet tart.

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi május hó 6-án.

Születések. Bagi István rk. Zetkó 
János rk, Fejős Mária rk. Bába Irén Má 
ria rk. Balog János rk. Marton István 
rk. Herceg István rk. Herceg Pál rk. Ba­
log János rk. Barna István rk.

Halálozások. Dragos Imre rk. 5 hó­
napos. Gyulai Gergely ref. 19 hónapos.

Megakadályozott vérfürdő.
Forrong a félegyházi nép.

A munkapárti programmbeszéd epilógusa.
— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

A nemsokára megkezdődő képviselő­
választások előcsatározásai talán egy me­
gyében sem folynak olyan szenvedélyes 
türelmetlenséggel, terrorral, bottal s bics­
kával, mint városunk tőszomszédságában 
Kiskunfélegyházán.

Alig múlik el ugyanis olyan nap, 
hogy a fővárosi lapokban ne olvasnánk 
valami félegyházai verekedésről, zászló­
sértésről, vagy a küzdő pártok véres 
összekoccanásairól. Tegnap Kazy József 
államtitkár a félegyházai munkapárt jelölt­
jének programbeszéde, illetőleg a városba 
való bevonulása sem volt ment az ellen­
párt részéről megnyilatkozó inzultusoktól, 
amik azonban teljesen eltörpülnek azon 
véres utcai harcok mellett, amelyek az 
államtitkár elutazása után fejlődtek ki a 
félegyházai utcákon.

Talán tömeges ember hallállal is 
végződött volna a harc, ha a csendőri 
kirendeltség vezetőjének Hunyecz Károly 
csendőrszázadosnak erélyes, de a polgárok 
szeretetén alapuló fellépése meg nem aka­
dályozza a vérontásokat. A csirájában el­
fojtott zendülésről kiküldött tudósítónk a 
következőkben számol be :

Kazy József földmivelési államtitkár 
— mint lapunk legutóbbi számában már 
megírtuk — tegnap tartotta program­
beszédjét Kiskunfélegyházán.

A kerületet 23 év óta Holló Lajos a 
Justh párt alelnöke képviselte, akinek 
különösen pedig embereinek a ténykedé­
seiből mint a félegyházai munkapártiak 
mondják továbbra nem kérnek.

Az idő azonban legalább ahogy a 
hangulatból meg lehet Ítélni nem olyan, 
hogy Holló Lajos lába alól a talajt kile­
hessen rántani s mégis ahelyett, hogy a 
félegyházai Holló-párt komolyan, nyert 
ügye tudatában kerülné a testvérharcot, 
azt látjuk magaviseletéből, hogy a sze­
mélyeskedést, a terrort egyenesen a Holló 
pártiak szítják.

Csak a napokban olvastuk a fővárosi 
lapokban, hogy a Holló párt két főkortese 
letépte egyik félegyházai gazda házáról a 
munkapárti zászlót, most a beszámoló 
előtt pedig nyíltan hangoztatták, hogy 
minden lehető eszközzel megfogják aka­
dályozni a munkapárt jelöltjét, a program­
beszéd elmondásába.

Ez azonban nem sikerült s igy a tá­
madást fentartottuk arra az alkalomra, a 
mikor a munkapárt hívei — Kazyt az állo­
máshoz kikisérve — visszafelé igyekeztek a 
városba.

A munkapártiak ugyanis mit sem 
sejtve akartak visszavonulni pártholyisé- 
gükbe, amiben azonban a Holló-pártiak 
megakadályozták őket, mert egyik utca­
kanyarulatánál a munkapártiakra törtek s 
megkezdődött teljes vehemenciával az 
utcai harc, amely csak a csendőrök közbe­
lépésére ért véget.

A Félegyházáról érkezett jelentés 
szerint mintegy 15 választó sérült meg. 
Egy embert pedig úgy összevertek, hogy 
eszméletlenül maradt az utca kövezetén.

A puskaporos hangulatra való tekin­
tettel a csendörséget a városban hagyták, 
hogy a további vérengzéseket megaka­
dályozzák.

A tagnapihoz hasonló utcai harc 
azonban csak vasárnapig szünetel, mert 
ekkor Holló Lajos programmbeszédjén bi­
zonyosan a munkapártiak visszaadják a 
kölcsönt a Hollópártiaknak.

Birtokváltozások.
Kovács József vacsi hegyi 5. számú 

házát megvette Qonda Izidor és neje Meit- 
ner Vilma 1400 koronáért.

Lakatos József és társai ballószögi 
3 hold szőlőjét megvette Domokos István 
6700 koronáért.
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Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket es eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az ÓLLÁ gummigyar 

Wien 11/153. Praterstrasse No 57.
Kecskeméten kapható:

ÓLLÁ
Quutuil külön

ható a» ór­
ásig minden

által ajánlva.— 
Kót évi Jótálláa 
minden dara­
bért. Ara 4, 
ii «8 8 kor. ~ 

tucatonként. - 
Orvosilag

lege a ség A tudo­
mány mai állása 

int bebizo
nyitott legtöbb 
létété Gurnmi
órixer.— Kap­

megviiagálva.

Mintsek Géza úr drogueriájában.

Biztos kereset.
Kellő óvadék mellett szállítok teljes 

vasúti kocsi rakományokban:

I. Rézgálicot, Csepiésre 
I. Szenet, Bánáti tisztabuza 
I. Lisztet, őri ott és alak-

Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbit.

Uj! Női francia angol-szabómühely!
Van szerencsém a nagyérdemű úri­

közönség becses tudomására hozni, hogy 
III. tized, Regi-iskola-utca 226. szám alatt, a 
mai kornak minden tekintetben meg­
felelő modern angol női- és franciaszabó- 
műhelyt nyitottam. Elvállalok es készí­
tek jutányos árakon, csinos kivitelben, 
mindenféle női és férfi ruhákat. — A 
nagyérdemű közönség nagybecsű párt­
fogását kérem, — vagyok tisztelettel:

Szűcs Pál
női francia angol-szabó.

Egy ügyes, fiatal leány, 
aki a tiszca.ság'ot Ised/veli, 

könnyű háziteendök végzésére 
állandó alkalmazást nyer 

egy gyermektelen családnál.
őim H kiddóhivataib in megtudható.

tisztán sertés 
húsból készülve, 
kitűnő izű, cote- 

chini gyártmány, kilónként 2 koronáért. 
Legkevesebbed két 
kilogrammot szállít 
posta - utánvétellel
szalámi gyári raktára. Budapest, Erkel-utca 4. 
Viszontelalóknak tiz kiló vételénél üt százalék engedménnyel.

haj­
csodaszer

bebizonyilhatólkt 
hatásos.

„EVOE“

Kopaszság, hajhullás, námlas elleni szer. ,Evoe" erősiti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

wEvoea-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

,Evoe* keleti szépitőgzappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az w Evoe “-tarsasag főraktára: WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57. Főelarúsitó:

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Sp iller 

Jakab v. b. nagykőrösi bor kereskedő 
csődtömegéhez tartozó, s a csödleltár 
47—59, 61—62, 64—102, 104—124, 
126—129, 133 — 137, 139-150, 152, 
155—156,160—168, 171 — 173, 175 - 
177, 179—181, 184, 186 — 191, 193 
198, 201, 202—208, 210—221, 225, 
228—232, 237—238, 241-242, 244, 
246—248, 250—257, 259, 262—271,

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten-

Péküzlet-átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy VI tized.

Csongrádi-nagy-utca 195. szám alatti ^6

I Grósa-féle sütödét átvettezxx
< — ■ > 

s azt szakszerűen, tisztán fogom kezelni — Elvállalok naponta vk
$ négyszer sütéseket. — Kapható naponta, friss sütemény 

és szegediesen készített kitűnő jó házikenyér. A jóságáról 
híres kitűnő vásárhelyi liszt, mindenkor napi áron kapható. 
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

| Trebitsch Zsigmond sütöroester. |

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Z7Z7Z Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben 

III. tized, Kohary-ütca 194. sz.

276-277, 279, 281, 284, 286—287, 
290, 296, 301 — 312, 314, 317—321, 
324, tételei alatt felvett bőrüzleti hitel­
ből származó és 77,470 korona 35 fillér I
névértékű követelések a csődvalaszt- 
mány határozata föl) tán Írásbeli zárt 
ajánlat útján eladatnak.

Ajánlattevők tartoznak ajánlatukat 
a folyó év május hó 20-ik napjáig 
alólirott dr. Bállá József nagykőrösi 
ügyvéd tömeggondnoknal 1OO, azaz 
egyszáz korona bánatpénzzel be­
nyújtani.

A csődválasztmány fentartja ma- 
i gának a jogot, hogy az aránylag lég- 
’ kedvezőbb ajánlattevőnek sem adja el 

a követeléseket, ha a vételárt túlságos 
alacsonynak találja.

Sem a tömeggondnok, sem a csőd­
választmány, sem a csődtömeg a kö­
vetelések fenállásáért, valódiságáért, be­
hajthatóságáért, sem bármi tekintetben 
szavatosságot nem vállal.

Vevő tartozik a vételárt a csőd­
választmány jóváhagyásának vételétől 
számított 15 nap alatt a tömeggondnok 
kezéhez kifizetni.

I Az adósok részleges jegyzéke a 
csödbiztos úrnál, a tömeggondnoknál 
es dr. Fekete László kecskeméti ügy­
védnél a hivatalos órák alatt megte­
kinthető.

Nagykőrös, 1910. április 15.
Dr. Bállá József 

csődtörneggondnok.1

Nyomatott aa Ela6 Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság kfinyvnyomtató-műhelyében. 1910.


